HIko0JabHBIN 3TAll BCEPOCCUUCKON OJIUMITMAABI IKOJIbHUKOB

2021-2022 y4yeOHOro0 rojaa nmo HeMeuKomMy fi3bIKY.
5-6 xki1accebl
IIpopomkuTe ILHOCTH 85 MUHYT

LESEVERSTEHEN

Lesen Sie zuerst den Text und losen Sie dann die darauffolgende Aufgabe.

Die grofte deutsche Insel

Die Insel Riigen liegt an einer Stelle nur etwa zwei Kilometer vom Festland entfernt.
Uber einen Damm und eine Briicke kann man mit dem Auto oder mit der Bahn
dorthin kommen. Sehr viele Touristen machen jedes Jahr die Fahrt auf die Insel.
Besonders beliebt sind die bekannten Stiadte Binz und Sellin. Das sind malerische
Orte zum Baden. Dort kann man den ganzen Tag am Strand sitzen und auf die Ostsee
blicken. Oder man kann Sandburgen auf dem weichen weilen Sand bauen. Doch
nicht diesen Sand nennen die Bewohner der Insel ,,Weilles Gold*. Sie meinen damit
die Kreide. Entlang der Inselkiiste gibt es Kreidefelsen. Caspar David Friedrich, ein

bekannter deutscher Maler der Romantik, hat sie auf einigen seinen Bildern gemalt.

Auf der Insel Riigen kann man sich wirklich gut erholen. An einigen Orten, zum
Beispiel am Kreidefelsen, am nordlichen Kap Arkona oder auch auf der
Nachbarinsel Hiddensee, darf man kein Auto fahren. Hier kann man am besten Rad

fahren. Das ist gesund, und man kann die wunderschonen Landschaften genie3en.



Lesen Sie die folgenden Aussagen zum Inhalt des Textes.

Ist die Aussage richtig (A) oder falsch (B)?

1. Die Insel Riigen liegt nicht weit vom Festland entfernt.

(A) richtig (B) falsch

2. Man kann nur mit dem Schiff zur Insel kommen.

(A) richtig (B) falsch

3. Binz und Sellin sind zwei Dorfer an der Ostseekiiste.

(A) richtig (B) falsch

4. Man kann den ganzen Tag am Strand sitzen.

(A) richtig (B) falsch

5. Auf der Insel Riigen darf man nicht Rad fahren.
(A) richtig (B) falsch

6. Die Bewohner der Insel nennen den weichen weillen Sand ,,Weilles Gold*.

(A) richtig (B) falsch

7. Die Kreidefelsen sind entlang der Inselkiiste.

(A) richtig (B) falsch

8. Hiddensee ist eine Insel nicht weit von Riigen.

(A) richtig (B) falsch

9. Caspar David Friedrich hat die Sandburgen auf einigen seinen Bildern gemalt.

(A) richtig (B) falsch

10. Auf der Insel Riigen gibt es schone Orte, wo man baden kann.

(A) richtig (B) falsch



LEXIK UND GRAMMATIK

Setzen Sie die Verben im Prisens in der richtigen Form ein.

Klaus (1) die Adventszeit besonders gern.
Der Advent (2) vier Sonntage vor dem
Weihnachtsfest.

In den Wohnungen und in Biiros (3) Klaus griine

Adventskrinze mit vier roten Kerzen.

An jedem Sonntag vor Weihnachten ziindet man eine Kerze an.

Am Heiligen Abend (4) alle vier Kerzen.

Klaus (5) jedes Jahr einen Adventskalender

bekommen.

In dem Adventskalender (6) es 24 kleine Tiirchen.

Hinter jedem Tiirchen (7) Klaus kleine Geschenke

oder Schokolade fiir jeden Tag vom 1. bis zum 24. Dezember.

Am 6. Dezember ist der Nikolaustag. Am Abend vorher

t)) Klaus seine Schuhe vor die Tiir.

. a) hast

b) hat
c¢) habt

. a) beginnen

b) beginn
¢) beginnt

. a) seht

b) sieht

c) siehst

. a) brennen

b) brennt

c¢) brennet

. a) willt

b) wollt

¢) will

.a) gibt

b) gebt
c) gabt

. a) finden

b) findet
c¢) fand

. a) stelltet

b) stellst
c) stellt



Am nichsten Morgen (9) Klaus zu seinen Schuhen | 9. a) lauft
und holt Siiligkeiten oder kleine Geschenke aus seinen b) lauft
Schuhen heraus. c) leuft
Klaus (10) sicher sagen: der Nikolaus bringt den | 10. a) kann
Kindern Geschenke in der Nacht! b) kannt
c¢) kennt
LANDESKUNDE

Wihlen Sie die richtige Antwort.

1. Deutschland grenzt im Norden an ... .
a) Danemark
b) Belgien
c¢) Frankreich

2. Die Oder flie3t ... .
a) in die Nordsee
b) in die Ostsee

¢) in das Schwarze Meer

3. Das Erzgebirge liegtin ... .
a) Brandenburg
b) Sachsen

c) Hessen

4. Die Hauptstadt des Bundeslandes Baden-Wiirttemberg heifit ... .
a) Stuttgart
b) Wiesbaden

c¢) Karlsruhe

5. Diisseldorf und Koln liegen ... .
a) an der Spree

b) an der Donau



¢) am Rhein

6. Die Strafle ,,Unter den Linden“ istin ... .
a) Lindau
b) Berlin
¢) Hamburg

7. Die Deutschen feiern am 25. Dezember ... .
a) Weihnachten
b) den Nikolaustag
c¢) den Muttertag

8. Der Komponist ... kommt aus Deutschland.
a) Wolfgang Amadeus Mozart
b) Johann Strauf}

c¢) Ludwig van Beethoven

9. Das Mirchen ,,Zwerg Nase* kommt von ... .
a) Friedrich Schiller
b) Wilhelm Hauff

c¢) Heinrich Heine

10. Robert Koch ist der berithmte deutsche ... .
a) Architekt
b) Ingenieur

c) Biologe

HORVERSTEHEN

Lesen Sie zuerst die Aufgaben 1-5. Dafiir haben Sie eine Minute Zeit.
Horen Sie dann den Text.

Ist die Aussage richtig (A) oder falsch (B)?

1. Johanna hat einen kleinen Bruder.



A (richtig) B (falsch)
2. Die Mutter von Johanna hei3t Monika.
A (richtig) B (falsch)
3. Der Vater von Johanna ist 46 Jahre alt.
A (richtig) B (falsch)
4. Die Mutter von Johanna hat vier Geschwister.
A (richtig) B (falsch)
5. Johanna hat 8 Onkel und 7 Tanten.
A (richtig) B (falsch)

Horen Sie den Text noch einmal und kontrollieren Sie Ihre Antworten.



